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Kenmerken van een lineair verband

Jan heeft €20 in zijn spaarpot. Hij krijgt elke week €2 zakgeld. Hoeveel geld G er in zijn spaarpot zit over w weken
berekenen we met de formule G =2 w + 20. Over twee weken heeft Jan dus 2 -2 + 20 = €24 in'zijn spaarpot zitten.

In dit voorbeeld is het verband tussen het aantal weken en de hoeveelheid geld in Jan's spaarpot evenredig.
We noemen dit ook wel een lineair verband.

De kenmerken van een linealr verband zijn:

‘.- * in de tabel bij een lineair verband hoort bij een gelijke stapgrootte van &, e=n gelijke stapgrootia van y.
 de grafiek van een lineair verband |s een rechite lijn.
* de formule van een lineair verband heeft devorm y=ax + b,

————— vVoorpeedl ------------—7-7—-—1-1-+1-1--1--——"17"1"1---4»-—"-"-"-""-"~-"—">">"-"—"-"—""—"—""""—"""—"""""“~~———————

Hieronder staat een tabel. Hoort deze tabel bij een lineair verband?

® -2 -1 0 1 2 3 4

Oplossing:

Ja, deze tabel hoort bij een lineair verband.

Uitleg:

Als x met 1 groter wordt dan wordt y steeds met 2 groter.
Dus de stapgrootte bij x is steeds gelijk en de stapgrootte bij v is steeds gelijk.
Het verband tussen x en v is dus lineair.

————— Voorbeeld 2 —-————————m—mmm oo
Hoort de farmule v = 3x — 4 bij een lineair verband?

Oplossing:

Ja, de formule hoort bij een lineair verband.

Uitleg:

Een lineaire formule heeft de varm: y=ax +b.
Hiergeldt: a=3en b=-4.
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Van formule naar grafiek

Jan heeft €20 in zijn spaarpot. Hij krijgt elke week €2 zakgeld. Hoeveel geld G er in zijn spaarpot zit over w weken
berekenen we met de formule G =2 w + 20. Over twee weken heeft Jan dus 2 -2 + 20 = €24 in'zijn spaarpot zitten.

In dit voorbeeld is het verband tussen het aantal weken en de hoeveelheid geld in Jan's spaarpot evenredia.
We noemen het een lineair verband.

De kenmerken van een linealr verband zijn:
‘.- « e lineair verband is evenredig
« de grafiek van een lineair verband |s een rechte lijn
* de formule van een lineair verband heeft devorm y=ax + b,

————— vVoorpeedl ------------—7-7—-—1-1-+1-1--1--——"17"1"1---4»-—"-"-"-""-"~-"—">">"-"—"-"—""—"—""""—"""—"""""“~~———————

Hieronder staat een tabel. Hoort deze tabel bij een lineair verband?

® -2 -1 0 1 2 3 4

Oplossing:
Ja, deze tabel hoort bij een lineair verband.
Uitleg:

Er is een evenredig verband tussen de variabelen x en y. Als x met 1 groter wordt dan wordt vy steeds met 2 groter.
Dus bij gelijke stappen van % horen gelijke stappen van y.

————— Voorbeeld 2 --————-—————mm oo

Hieronder staat de tabel die hoort bij de formule vy = 3x — 4. Teken de grafiek van deze formule.

® -2 =1 0 1 2 3 4

¥ -10 -7 -4 -1 2 5 8

Oplossing:
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Van formule naar grafiek

Uitleg:

Stap 1. Teken de zeven punten in het assenstelsel.
Elke kalom in de tabel bevat de codrdinaten van éen punt. De getallen op de eerste rij zijn de ®-cobrdinaten en op de
tweede rij de y-codrdinaten.

Teken dus de punten: [—2;—10], |[—1; —?:]. [U:—ﬂ), I[l;—l:], [2;2], [3; EJEH I:IL; En:].

Stap 2. Teken de grafiek.
De formule y = 3x — & is een lineaire formule. De grafiek hiervan is dus een rechte lijn. Trek deze lijn door de punten die
je getekend hebt.
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Van grafiek naar tabel

Meestal gebruiken we een tabel om een arafiek te tekenen, maar het kan ook omgekeerd.
We kunnen een grafiek gebruiken om een tabel te maken of aan te vullen.

--——- \oorpeed ---------------------------------------------------———————

Hieronder is de grafiek van een lineaire formule gegeven,

(=

® -3 9

¥ 4 3 2 1 -1
Oplossing:

X -6 -3 0 3 9

¥ 4 3 2 1 -1
Uitleg:

Bekijk in de tabel bij welke y-cofirdinaat we een x-codrdinaat moeten vinden, Zoek deze y-codrdinaat op de verticale as
op. Lees dan de bijpehorende x-codrdinaat op de horizontale as af.

Bekijk ook in de tabel bij welke x-codrdinaat we een y-codrdinaat moeten vinden, Zoek deze x-cotrdinaat op de
horizontale as op. Lees dan de bijpehorende y-codrdinaat op de verticale as af.

We volgen dus de aranje lijnen in onderstaand plaatje.
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Van grafiek naar tabel
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Teken een lineaire grafiek door 8én punt met de richtingscoéfficient

De grafiek van een lineair verband is een rechte lijn.

De grafiek kunnen we tekenen met één punt en de richtingscoéfficiént,

————— Voorpeedl1 ------------————-—-1--—1-1-1-1-1-1---——--""--+»-"-">""---"-">"-"-"""-"—""—"—""—""——~—————————

Teken de grafiek van een lineair verband door het punt PI[ = —3] met richtingscoéfficiént a = %

Oplossing:

Uitleg:

Stap 1: Teken punt P in het assenstelsel,

Stap 2: Teken een tweede punt O met behulp van de richtingscogfficignt.

verticale stappen
horizontale stappen

Ergeldt: a = voor de grafiek geldt: a = %

Om vanaf punt P bij punt Q te komen moeten we 4 hokjes naar rechts en 3 hokjes naar boven,

Stap 3: Trek een rechte lijn door de punten P en Q.
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Teken een lineaire grafiek door 8én punt met de richtingscoéfficient

----- foorbeeld 2~ o e e

Teken een rechte lijn door punt F"[: 2 —4] met richtingscogfficiént a = 2,5

Oplossing

Uitleg:
Stap 1: Teken punt P in het assenstelsel,

Stap 2: Teken een tweede punt O met behulp van de fichtingscogfficiént.

verticale stappen
horizontale stappen

Ergeldt: a = voor de grafiek geldt: a=2,5.

Schrijf de richtingscoéfficiént als breuk:

=25, 5
L= 10 2

Om vanaf punt P bij punt Q te komen moeten we 2 hokjes naar rechts en 5 hokjes naar boven.

Stap 3: Trek =en rechte lijn door de punten P en Q.
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Teken een lineaire grafiek door 8én punt met de richtingscoéfficient

----- Voorbeeld 3~
Teken de grafiek van een lineair verband door het punt P[{ S 5) met richtingscoéfficiént a = -2.

Oplossing

Uitleg:
Stap 1: Teken punt P in het assenstelsel,

Stap 2: Teken een tweede punt Q met behulp van de fichtingscogfficient.

verticale stappen
horizontale stappen

Er geldt; a = voor de grafiek geldt: a=-2.

Schrijf de richtingscoéfficiént als breuk:

- .z
2= -

Om vanaf punt P bij punt Q te komen moeten we 1 hokjes naar rechts en 2 hokjes naar beneden.

Stap 3: Trek een rechte lijn door de punten P en Q.
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Van formule naar grafiek

Jan heeft €20 in zijn spaarpot. Hij krijgt elke week €2 zakgeld. Hoeveel geld G er in zijn spaarpot zit over w weken
berekenen we met de formule G= 2w + 20. Over twee weken heeft Jan dus 2+ 2 + 20 = €24 in zijn spaarpot zitten.

In dit voorbeeld is het verband tussen het aantal weken en de hoeveelheid geld in Jan's spaarpot evenredia.
We noemen het een lineair verband.

De kenmerken van een linealr verband zijn:
‘.- » e lineair verband is evenredig
* de grafiek van een lineair verband |s een rechte lijn
* de formule van een lineair verband heeft devorm y=ax + b,

————— vVoorpeedl ------------—7-7—-—1-1-+1-1--1--——"17"1"1---4»-—"-"-"-""-"~-"—">">"-"—"-"—""—"—""""—"""—"""""“~~———————

Hieronder staat een tabel. Hoort deze tabel bij een lineair verband?

® -2 -1 0 1 2 3 4

Oplossing:
Ja, deze tabel hoort bij een lingair verband.
Uitleg:

Er is een evenredig verband tussen de variabelen x en y. Als x met 1 groter wordt dan wordt vy steeds met 2 groter.
Dus bij gelijke stappen van % horen gelijke stappen van v,

————— Voorbeeld 2 --————-—————mm oo

Hieronder staat de tabel die hoort bij de formule vy = 3x — 4. Teken de grafiek van deze formule.

® -2 =1 0 1 2 3 4

¥ -10 -7 -4 -1 2 5 8

Oplossing:
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Van formule naar grafiek

Uitleg:

Stap 1. Teken de zeven punten in het assenstelsel.
Elke kalom in de tabel bevat de codrdinaten van é2n punt. De getallen op de eerste rij zijn de ®-cobrdinaten en op de
tweede rij de y-codrdinaten.

Teken dus de punten: (-2;-10), (-1;-7), I[U:—ﬂ). (1;-1) (2:2) (3; EJEH (4;8)

Stap 2. Teken de grafiek.
De formule y = 3x — & is een lineaire formule. De grafiek hiervan is dus een rechte lijn. Trek deze lijn door de punten die
je getekend hebt.
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